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Egyel Main 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz- 
erneny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.ez.) 

bérmentve küldendő.

Elöfliethetnl helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. ez. 
alatt I

DEBRECZEN
k DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

JVLEa JEJ.EIxJ ETAPONKINT PEWTEK ÉS VASARNAP BXVÉTELÉVEL-

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű e többszöri hirdetések atka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg« 

dij minden külön beigtatásért SO kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

•Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben ás kiadóhivatalban. F'ötér 1828. sí 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissz

Meghívás ! Debreczen sz. kir. vá­
ros III ik választókerületének füg­
getlenségi és 48-as párti képviselő­
jelöltje Dr. Bakonyi Samu 1895 jnn 
9-én vasárnap d. e 10*/ä órakor a 
városháza udvarán tartja programúi 
beszédét, mely alkalomra a t. vá­
lasztó-polgárokat meghívom.

Debreczen, 1895. jun. 7.
Dr. Szikszai Szabó József

kerületi elnök.

A mi programmunk.
Debreczen. 1895. jun. 8.

Nem siettünk vele, nem volt szük­
ségünk reá, a mi programmunk az utol­
só órákban is megtalálja az utat a szi­
vekhez, a mi programmunk az utolsó 
pillanatokban is tud hatást, lelkesedést 
kelteni.

A mi programmunk a magasztos, a 
fönséges elvek és eszmék küzdelme, me- j 
lyek a haza javát, a haza jólétét, a haza 
dicsőségét hivatvák előmozdítani. Eze­
kért az eszmékért, elvekért egymás ol­
dalán, együtt látjuk küzdeni a hazaszere­
tő magyar népet, melyet ideig-óráig 
félrevezethettek rosszlelkü szemfényvesz­
tők, de az első ügyetlen stiklivel erős 
öntudatra ébresztették, úgy hogy ismé­
telve, újabban bajosan tudnák elkápráz­
tatni azokkal a csillogó, üres Ígéretekkel, 
haszonleső hízelgésekkel és mézes-mázos 
szavakkal.

A mi programmunk holnap, a vá- 
asztás előtt két-három nappal is bizo­

nyára fölmelegiti a választók szivét és 
lesújtó lesz azokra nézve, a kik még 
mindig útját merészelik állani a mi tö­
rekvéseinknek s az erőszak, a hatalom 
nemtelen fegyvereivel akarják meggyön- 
giteni a mi hazafias küzdelmünket.

Az ellenfél jelöltje elösmeréssel em­
lékezett meg törekvéseinkről és jogos 
ellenfélnek ösmerte el a függetlenségi 
pártot. Mi nem emlékezhetünk meg a 
hatalmi pártról ily elösmeréssel, meri 
azok, a kik nem tiszta és nem egyenlő

mu tAkczaja.
Istent káromlók.

Istent káromlókról tárczát írni, ez maga 
is Istent káromlás. De hát miről nem írtak 
már, mióta »lant és duda szól.« S van-e még 
egy más jellegzetesebb „ténykedése az ember 
fiának, mint a mikor szidalomra nyitja a szá­
ját, különösen mikor azt a láthatatlan csodás 
lényt, kit Istennek nevezünk, veszi a nyelve 
hegyére. A százféle indulatok — s közöttük a 
harag, mely a káromkodást szüli — az emberi 
természetnek lényegi mivoltjat alkotják— s én 
bizonyosra veszem, hogy Ádám, midőn őt Éva 
az alma csutkájával úgy behúzta, egy körmön­
font káromkodással könnyített a szivén. El­
mondhatni, hogy Adám hagyta ezt is ránk 
örökségül. De mi ezt az örökséget hogy meg- 
százszoroztuk, mily művészi tökélyre fejlesztet­
tük azóta az első ember kezdetleges, károm­
kodás! képességét! Ha Cézár ma már csak 
káplár számba mehetne el a katonáskodás te­
rén, Adám is csak az utolsó káromkodó os­
toros gyerek után következnék. Az átkozódó 
atbénei csőcselék, s a debreczeni talyigás közt 
véghetetlenül nagy a különbség ! Pedig e téren 
a debreczeni talyigások sem elsőrendű ka- 
paczitások. Én magam is tudok több esetet, a 
melyben le lettek főzve. Az Érmelléken hal­
lottam egy Csidey nevezetű doktorról, ki mes­
sze földön hires volt arról, hogy örökösen zak­
latta a szenteket, meg a magas menny lobbi 
lakóit. Egyszer beteghez utaztában, a szom­
széd faluban utolérte a mennydörgés zivatar. 
Csak tűrte, csak tűrte a paskoló záport ; de 
mikor a falu közepén a templom előtt elmenő­
ben, kocsija a hirtelen támadt habarékban 
megfeneklett, már elhagyta a béketürés, s féke­
vesztett indulattal, fenyegetőleg felemelt ke­
zekkel ágaskodott neki a fe hőknek :

fegyverekkel küzdenek, azoknak létezése, 
uralkodása, többsége erőszakos és rövid 
léleg^lü rendesen. De nem ösmerhetjük 
el szárobavehető ellenfélnek sem, meri 
működésének, törekvésének végczéljaiban 
minden komolyságot nélkülöz.

Az ő uralkodásuk a lejtő végére, 
nyomorúságba, romlásba sodorná az 
országot, a nemzetet pedig megalázná 
önérzetében és tekintélyében is.

Az ő uralkodásuk ellenőrzés nélkül 
már régen megölte volna nemzeti jelle­
günket s ma már Magyarország Auszt­
riának egyik bekebelezett tartománya 
volna bizonyosan.

Ezt és ezeket eredményezné a kor­
mánypárt áldatlan működése, ha nem 
léteznék és nem volna ébren a függet­
lenségi párt, mely a haza érdekeit van 
hivatva megóvni és megvédelmezni.

Ezért nem ösmerjük el mi jogos 
ellenfélnek a kormánypártot s ezért vív­
juk meg vele a küzdelmet a tőlünk ki­
telhető erővel Debreczen harmadik ke­
rületében is.

A mi programmunkat holnap hall­
gatják meg a kerület választói. Tudják 
ugyan mindannyian, de eljönnek bizo­
nyára mindannyian, hogy hallva a füg­
getlenség dicső igeit, erősödjenek haza­
szeretetükben.

Ez a programra nem lesz más, csak 
az, amit a szivünkben érzünk mindnyá­
jan s a mi a lemelegebb vágya, óhaja 
a magyar ember lelkének.

Hirdetni halljuk azokat az igéket, 
melyekről apáink meséltek s mi hall­
gattuk piros arczczal, emelkedő kebellel, 
mint az imádságot.

Ünnepnapja lesz a holnapi nap Deb- 
reczennek, Debreczen hazafias polgárai­
nak olyan ünnepnapja, a minőben csak 
kevésszer, ritkán van része.

Menjünk el oda, vigyük el szivünk­
ben a hazaszeretetünket, lelkűnkben a 
mi igaz, őszinte lelkesedésünket < s ün­
nepeljük elveinknek hü és szószóló har- 
czosát.

A mi lelkesedésünktől visszhangoz-

— Hej te Isten, öreg Isten, kutya Isten, 
csak ezt a gyeplőt vethetném a nyakadba, le­
ránthatnálak ide, bogy fúlnál bele ebbe a po­
csolyába, a mibe engemet akarsz bele fojtani.

Mikor a kocsisa, ki pedig született deb­
reczeni ember s szintén híres Isteni káromló 
volt, ezt meghallotta, ijedten odadobta a gyep­
lőt a lovak közé, leugrott a szekérről s ugv 
elszelelt, hogy sohse látott többé se lovat, se 
szekeret, se doktort.

Egy hajdu-nánási vén paraszt embert 
én magam is ösmertem gyerekkoromból, az 
öreg Kis Istvánt, ki templomot, papot, Istent 
sorra tisztelgetett, pedig éppen vén korára 
lemplom-sepregető s a papnak (az én nagy­
apámnak) mindenese volt. Mikor az öreg le- 
iUa magát, pedig ez, valahányszor a pinczébe 
küldte nagyapám, mindig megesett, minden 
korlátot ledöntött maga körül, s azt mivelte, 
mint a szilaj bika, neki ment az élő fának s 
megöklelte a fejével a ház oldalát. Akárhány­
szor láttuk égzengés alkalmával, hogy felkapva 
egy sulykot, felorditott az égre :

— Ide üss Isten, ha Istened van ; ide 
üss, ha vissza nem ütlek I

De a jó Isten nem ütött oda, nyilván 
azért, mert máskülönben áldott jámbor ember 
volt az öreg Kis István bácsi, s csak az ital 
vadította úgy meg.

De azért mikor kijózanult, még dicseke­
dett vele, hogy lám, nem mert ide ütni !

Egy papról is hallottam, a kit nem tu­
dom, hogyan tehettek azzá. Ez, mikor már 
egy bélig mindennap könyörgött az esőért, 
vegre azt monda híveinek a szószékről :

— No látjátok fiaim, ma sincs még eső 
Eb könyörög többet néki.

S nem is templomozolt addig, mig csak 
magától meg nem eredt az eső.

És igy tovább. Fürgébb toll többet is 
össze tudna tallózni az élet mezejéről. — De 
ennyi is elég, hogy az ember mély, sajnálattal

zanak és rengjenek meg a városház vén 
falai, melyeknek ablakaiba ezennel szí­
vesen invitáljuk meg a város urait is. . .

Polczner Árpád.

Tallózás.
Vicém pro vice,
Reeredo tibi bona, vicine!

»Az ellenfél fegyvei« czim 
alatt a »Debreczeni Ellenőr« csütörtöki szá­
mában megleczkéztett bennünket. Elmond ró­
lunk annyi rosszal, hogy szinte büszkék va­
gyunk ráj.i, mert a »D. E.« nagy haragja azt 
bizonyítja, hogy igen érzékenyen rátapostunk 
a kormánypárt tyúkszemére. Ezt pedig a saját 
párlunk bizonyára érdemünkül tudja be s 
aligha osztja a »D. Ellenőr«-nek azon véle­
ményét, hogy a debreczeni függetlenségi párt 
nem igen dicsekedhetik azzal, hogv pártköz­
lönye a »Debreczen.«

Mi, őszintén bevallva, nem tudjuk azt, 
hogy a debreczeni függetlenségi párt dicsek- 
szik-e velünk, vagy sem ; minden hibáink da­
czára sem bánt minket a hiúság ördöge ; a 
mily filozófiai nyugalommal vesszük — csön­
des pipa-szó mellett — a támadásokat és 
gáncsokat, éppen olyan érzéketlenek vagyunk 
az esetleges tömjenezéssel szemben s minket 
mézes-mázos, hízelgő szavakkal nem lehet le- 
kenyerezni. — de azt bizonyára tudjuk, hogy 
a debreczeni kormánypárt egyáltalában nem 
dicsekszik azzal, hogy olyan gyámoltalan párt- 
közlö ye van, mint a »Debreczeni Ellenőr«, 
mely képtelen lévén a támadás parirozására, 
minket akar, saját pártunk előtt, bevádolni 
azért, hogy a választási barczban nem a li­
monádét, hanem a választó vizet, használjuk 
fegyverül.

*

Találgattuk, hogy k lehet czikk a Írója ? 
Első sorban a hires kormánypárti vezérczik- 
kezőre, Tovölgyi Tituszra gondoltunk. Azon­
ban midőn a »D. E.« hirdetési rovatát átnéz­
tük, azt láttuk, hogy gyanúnk alaptalan volt, 
mert Tóvölg i Titusz lemondott a magas poli­
tikáról, nem táplálja többé szellemi eledellel, 
vezérczikkel, a »D. E.« olvasó közönségét, 
hanem ennél okosabb dolgot müvei : csoma- 
közi kertészetéből, jutányos áron, zöld babbal, 
uborkával és tökkel (Lásd a »D. E.« jun. 7-iki 
számának hirdetési rovatál), tehát megemészt­
hető dolgokkal, akarja a »D. E.« közönségét 
táplálni.

*

A »D. E.« azt vallja, hogy a lap egyik 
barátja, ki a választási küzdelemtől távol áll,

vegyes undorral teljék el a természet remeke 
iránt. Milyen sajátságos egy teremtmény is ez! 
Sokszor, mikor vonaton ülök s a megmivelt, 
széppé lett tájak tarka szinvegyületben röpül­
nek el mellettem ; vagy mikor az ő keze-al- 
kotia pompás építmények között járok ; mikor 
a pusztán egy emelkedettebb ponton megállva 
az előttem hatalmas, megdöbbentő arányokban 
domboruló égitestnek elhajlásán itt-ott egy fe­
hér, vagy fekete pontot, egy férget, egy por­
szemet : egy embert megpillantok ; és aztán 
mikor ezt a férget szemtől-szembe magam 
előtt látom, s testi-lelki tevékenységének nyil- 
vánu'ásai leikembe behatnak, akkor a mit ér­
zek sohasem fogom én azt analyzálhatni ! Cso­
dálat ? harag ? részvét ? unior az ? Vonzódom-e 
akkor hozzá, vagy eltaszit-e tőle valami, mit 
tudom én ! De egy bizonyos előttem ; az, hogy 
ez a lény sohasem lesz a természet remeke, 
gúnynév ez csak, mellyel maga-magát illeti, 
tán csak áltatja. Az ember két szélsőség közt 
lebeg. Lényege : Istent imádás és Istent ká­
romlás : a jó és a rossz. E kettő sohasem 
fogja egymást kiegyenlíteni, s igy az, hogy az 
emberi létet összhangzatos széppé tegyük, so­
hasem is fog sikerülni.

Igmándl Miklós.

Tanügy.
i.

A debreczeni állami főreáliskolában az 
1894—95. iskolai évet bezáró nyilvános köz- j 
vizsgálatok az iskolának halvan-utczai épüle j 
lében a következő sorrendben fognak meg- ; 
tartatni :

Junius hó 17-én, hétfőn.
II. osztály. Geometria: Kovaiiczky, (ein. 

Nádasdi). Mennyiségtan : Nádasdi, (ein. Gerecz.)

(akkor miért avatkozik a választási küzdelem­
be ?), irta neki azt a czikket, mely még a 
keresztvizet is leszedi mi rólunk. A czikk alá 
ez a név van írva : Kovács. Kovács ? Végig 
tekintünk az összes debreczeni Kovácsokon s 
azt látjuk, hogy köztük egyetlen egy mameluk 
sem akad, sőt éppen mindannyian a független­
ség és szabadság kardját akadják megkovácsol­
ni. Legfeljebb az egy Kovács Lajos, a pro­
fesszor, mondható mameluknak, de ö is csak 
mérsékelt mameluk, a ki ilyen czikket nem 
Írhatott, vagy ba ő irta volna, jobban irta 
volna meg

Ekkor jutotlunk azon gondolatra, hogy 
nem kovácscsal van itt dolgunk. hanem 
(E)ölvössel, Pózner Károly Lajos druszájával. 
Must aztan tisztában voltunk a felett is, hogy 
honnan származik ez a jupiteri harag, menny­
dörgés és villámlás szegény fejünk ellen ? !

Nem szerelünk rebuszokat közölni, áten­
gedjük azok közlését a debreczeni gyermek­
lapoknak, melyek ilyen rébuszokat is szoktak 
közölni :

Gás.
Gás.
(Megfejtése : Gás-pár) ; azután ilyene­

ket is :
5 vös ; meg ilyeneket is :
(Gondoljon ide az olvasó egy gémes ku­

tat, felette, vagy alatta, vagy mellette 1 betű­
vel ; — vagy egy kocsitengelyt, bekenve kuli­
mázzal) ; mondjuk, nem szeretjük a rébuszo­
kat, tehat egyszerűen elmondjuk a nagy harag 
okát.

Történt, hogy a múlt nyáron Eötvös K. 
Lajos szerkesztő társunk, üres óráiban kir. 
tanfelügyelő, tanszer-kiállítást rendezett. Volt 
ott sok mindenféle. Többek közt vagy száz 
mise-mondó ruha, a nagyváradi Szent-Vincze- 
apáczák gyönyörű hímzéseivel ; vagy 
kél ezer db. harisnya (magyarul : strimfii) ; 
több darab kulacs és bunda. Mi aztán bátrak 
voltunk azon véleményünknek a nyilvánosság 
előtt kifejezést adni, hogy se a mise-mondó 
ruhákat, se a strimfliket, se a kulacsokat, se 
a bundákat nem tartjuk tanszereknek ; az igazi 
tanszerek közül pedig hiányzik a legfőbb : a 
vaskalap.

Ezen igazmondásunkért, véleményünk sza­
bad nyilvánításáért, annyira megharagudott 
rank Eötvös K. Lajos ur, hogy haragjában föl­
csapott lapszerkesztőnek, gondolván, hogy ez 
után nem őt kritizálják, hanem ü kritizál má­
sokat.

*

Megkritizált minket is, pedig most sincs 
igaza. Mert mit tettünk mi ? Semmi egyebet,

V. osztály. Természetrajz : Harmath, 
(ein. Fazekas) Történet: Fazekas, (ein. Har­
math) Geometria : Kovaiiczky, (ein. Fazekas).

VII. osztály. Magyar: Kardos, (ein. 
Zimmermann). Német : Zimmermann, (ein. 
Kardos).

Junius hó 18-án, kedden.
III. osztály. Magyar, német és franczia 

nyelv ; Hálássá, (ein Balugyánszky) Történet : 
Balugyánszky, (ein. Balassa.)

I. B) osztály. Mennyiségtan : Nádasdi, (ein. 
Harmath.) Természen'ajz : Harmatit, (ein . Ná­
dasdi). Földrajz : Harmath. (ein. Nadasdi.)

VI. osztály. Mennyiségtan : Gerecz, (ein. 
Kovaiiczky.) Geometria : Kovaiiczky (ein. 
Gere-z).

Junius hó 19 én, szerdán.
I. A) osztály. Magyar- és német nyelv • 

Kardos, (ein. Pálfy.) Geometria : Pálíy (ein. 
Kardos).

II. osztály. Földrajz : Balugyánszky, (ein. 
Harmath.) Természetrajz : Harmath, (ein. Balu­
gyánszky).

IV. osztály. Magyar: Beczner, (ein.Nádasdi). 
Mennyiségtan : Gerecz, (ein. Nádasdi). Vegytan : 
Nadasdi, (ein. Beczner.)

Junius hó 20-án, csütörtökön.
V. osztály. Mennyiségtan : Gerecz, (ein. 

Nádasdi. Vegytan : Nádasdi, (ein. Gerecz:)
VI. Magyar : Kardos, (ein. Zimmermann.) 

Nemet: Zimmermann. (ein. Kardos.) Történet: 
Fazekas, (ein. Kardos).

VII. osztály. Történet : Balugyánszky, 
(ein. Harmath.) Természetrajz : Harmath, (ein. 
Kovaiiczky). Geometria : Kovaiiczky, (ein. Ba- 
lugyanszky.

Junius hó 24-én, hétfőn.
I A) osztály. Mennyiségtan : Nádasdi, 

(ein. Harmath.) Természetrajz és földrajz : Har­
math, (ein. Nádasdi).
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csak annyit, hogy a mint nem ismertük el 
ama bizonyos harisnyákat tanszereknek, épp 
úgy nem ismertük el a dr. Kóla János szó­
noklatát programra-beszednek, hanem csak egy 
gyönge történeti előadásnak. Volt alkalmunk 
ezt bebizony tani, valamint bebizonyítottuk azt 
is, hogy a beszéd nem ugv mondatott el, mint 
a bog v a lapokban közölte tett.

S ezért vagyunk mi a »D. E.« szemében 
brutálisak, durvák, ildomtalanok, csekély jog- 
történelmi ismerettel bírók s a szabad kritika 
gyakorlása, mely pedig tárgyilagos modorban 
történt, a D. E. szerint »ignot antiával párosult 
vad féktelenseg«, holott ha személyeskedni 
akartunk volna, rámutathattunk volna a dr. 
Kóla János ur politikai múltjára, mely azt bi­
zonyítja, hogy ő távolról se érdemli meg elv 
hűségéért azt a nagy magasztalást, melyet párt­
hívei most elkövetnek, mert bizony ö mindig 
Úgy lebegett a különféle politikai pártok kö­
zött, mint a hogy Mohamed koporsója lebeg 
eg és föld közötti ; rámutathattunk volna azon 
híres toasztjara, melyben kemény megrovás­
ban részesítette gr. Dégenfeld főispánt a miatt, 
hogy karonfogva sétál azon r. kapitánynyal, 
kivel együtt korteskedik ; egész terjedelmében 
lenyomathattuk volna a »buksi fejek«-et di­
csőítő beszédét ; mi nem feledtük el ezeket a 
dolgokat, de nem akartuk felújítani, nehogy 
személyeskedést olvassanak ki belőle.

A D. E. nemcsak saját pártunkat, de még 
dr. Bakonyi Samu barátunkat is ellenünk akar­
ja ingerelni, Írván ilyen sorokat :

»S/egeny jó jelöltjük : az ideális fiskális, 
mennyire bánkódhatik azon, hogy az ő esz­
ménye kénytelen a környezetében még dur­
vaságot is eltűrni. Nagyon furcsa dolog, hogy 
izr. polgártársainkat a függ. párt kortesei n em 
azzal kapaczitálják, hogy jelöltjük a függ. párt 
elveit vallja, hanem azzal, hogy dr. Bakonyt 
Samu zsidó.«

Úgy látszik, nagyon fáj az a »D. E.«-
nek, hogy a dr. Bakonyi Samu jelöltsége iránt 
hitsorsosai oly nagy érdeklődést tanúsítanak 
s ezt a kormánypárti kortesek ellensúlyozni ; 
nem tudják ; a múlt választás alkalmával a 
kormánypárt még az antiszemitizmus fegyvereit 
is eld.-zedte, csakhogy a Bakonyi győzelmét 
meghiúsíthassa ; most pedig a miatt jajgat, hogy 
ezt a fegyvert Debreczenben többé nem lehet 
használni, mert a ki használja, magának árt 
vele, nem pedig az ellenfélnek. Tudja ezt a kor­
mánypárt is, azért nem mermostantiszemiiás- 
kodni! Sarló.

A magyar delegáczó megnyitása is ma 
volt a Bankgasseban levő magyar házban. Ná- 
kó Kálmán korelnöklete alatt jelen voltak Ban­
ff y- Dezső miniszterelnök, Fejérvary és Jósika 
miniszterek. Elnökké Andrássy Aladár grófot 
választottak, a ki beszédében melegen beszélt 
Albrechtról, majd a külügyminisztert üdvözöl­
te. A következőket mondta : Kálnoky tnidön 
megvált állásától, magával vitte a magyar nem­
zet elismerései is azon politikáért, a melylyel 
sikerült neki az általános európai b ■1 k e fe.i- 
tartasát biztosítani. Azon okok bírálatába, a 
melyek Kálnokyt állásának elhagyására bírták, 
az el- öki székből belemenni nem óhajt; — 
azonban nem hallgatha ja el, hogy a monar­
chiának a Balkán részekben folytatott politiká­
ja a magyar érdekeknek teljes egészében meg 
'nem felelt. És ezért örömmel és megnyugvás­
sal lát oly diplomatát a külügyminiterium élén, 
akinek eddigi pályáján elég alkalma volt azon 
informácziókát beszerezni, melyeket a balkán 
államokban a magyar szempontok teljes tneg- 
védelmezésére köve'ni szükséges. Ebben a re­
ményben üdvözli az uj külügyminisztert és 
biztosítja őt a magyar delegáczió támogatásá­
ról. Végül lelkes szavakban emlékezett meg a 
királyi párról.

Alelnökké választották Széli Kálmánt ; 
jegyzőkké Hegedűs Sándort, Münnich Aurélt 
és Cziraky Antall. Megalakították a bizottsá­
gokat : a külügyi albizottság elnöke lett Tisza 
Kálmán,előadó Fáik, hadügyi albizottság einöke 
Széli Kálmán, előadó Münnicb, tengerészeti 
Batihányi Lajos gróf, előadó Teleki Sán­
dor gróf.

Delegátusok ülése.
Becs, junius 6.Az osztrák delegáczió meg­

nyitása 3 órakor volt. A megnyitó beszédet 
Goluchowszky mondta. Elnökké Lobkowitz 
Ferdinand hercieget választották, a ki beszé­
dében a hadügyi költségek emelésének szüksé­
get fej'egette. — Megemlékezett az elhunyt 
Albrecht fé, he rezeg haláláról ; bejelentetett« a 
külügyminiszter változást ; ecsetelte Kálnoky 
érdemeit, a ki iránt hálát érez minden hazafi. 
Beszédet a király éltetésével végezte. Ezután 
alelnökké választották Zaleszky Fülöp 
lovagot.

A külügyér bejelentette, hogy a kiráiy 
szómba'on délben fogadja a delegácziót. 12 
órakor az osztrákot és 1 órakor a magyart.

I. B) osztály. Magyar ős német nyelv : 
Zimmermann, (ein. Pálfy.) Geometria : Pálfy, 
(ein. Zimmermatm )

III. osztály. Mennyiségtan és természet­
tan ' Jaszencsák (el. Kovaíiczky.) Geometria: 
Kovaiíczkv (ein. Jaszencsák.)

Junius hó 25-én, kedden.
II. osztály. Magyar és német nyelv : Becz- 

ner, (ein. Kardos).
IV. osztály. Német és franczia : Laczkó, 

(ein. Beczner.) Geometria : Kovaíiczky, (ein. 
Balugyánszky ) Földrajz : Balugyánszky, (ein. 
Kovaíiczky.)

V. osztály. Magyar és német nyelv: Zim­
mermann, (ein. Balassa.) Franczia : Balassa, 
(ein. Zimmermann).

Juniás hó 26-ún, szerdán.
VI. osztály. Franczia : Laczkó (eln.Fazekas.) 

Természetrajz : Harmath,(eln.Nádasdi).Vegytan: 
Nádasdi, (ein Fazekas).

VII. osztály. Mennyiségtan : Jaszencsák, 
(ein. Gerecz.j Természettan : Gerecz, fein. Ja­
szencsák.)

Franczia; Laczkó (ein. Gerecz).

Junius hó 21. és 22. napjain a Vili. osz­
tály növendékeivel az érettségi szóbeli vizsga­
lat.

Junius hó 14-én, a magántanulók Írás­
beli vizsgálata.

Junius hó 15-én a magán tanulók szóbeli 
vizsgálata.

Junius hó 17-én, délután 3 órakor a la­
tin nyelvből mint rendkívüli tantárgyából vi«z- 
gálat az V. VI. VII. osztályban. Vizsgáló ta­
nárok: Kardos Albert és Beczner Frigyes.

Junius hó 29-én d. e. 10 órakor az is-

BELFÖLB
Az uj királyi trón. A budai várba, 

ha a király Becsből lejött, rendesen magával 
hozta a kiséiet a burgban levő nagyértekü 
trónszéket is, melylyel sok baj volt, miután a 
30.000 forint értékű hímzések az ideoda hur- 
czolás által ma;d tönkrementek. Ezen a bajon 
ugv segítettek — hogy Budára egészen uj ara­
nyozott trónszéket csináltattak.Ennek részben a 
behoritására,részben mennyezetéül aranyhímzésű 
szőnyeget készít a nőipar sk. egyik volt tanárnője, 
többek segítségével.A trónszőnyeg közei 40.00üfo- 
rintba kerül s a budai várpalota e czélra be­
rendezett helyiségében készül már másfél év 
óta. S/.erződés szerint a jövö év tavaszán kell 
elkészülni. A pompás szőnyeghez való anyagok 
Parisból kerültek ki ; a legdrágább minőségű 
bársonykelme váltakozik a legnehezebb valódi 
aranyrojtokai és selyem-szövetekkel, ez utób­
biakat viszont Lyonból hozatták. A ritka mű­
remek, mint a magyar nöipar fejlettségének 
ékesen szóló tanúsága, ki lesz állítva az ez­
redéves kiál itásra is. Ki lehet azt különben ál­
lítani, mint az udvari fölfogás változatlansá­
gának szomorú tanúságát is: a magyar király 
trónjának hátára a kétfejű sast himzik s csak a 
mennyezet homlokára jön a magyar czimer.

Félmilliós alapítvány a zsidó­
ság beolvasztására. A magyar nemzetnek 
egyik legnagyobb erdeke,hogy a hozzátartozó ös­
szes fajok és nemzetiségek a ma gyarosodás 
utján teljesen beolvadjanak. E nagy czél érde­
kében — mint a F. L. írja — újabban egy 
nasty lépés történt. A nevezett lap értesülése 
szerint ugyanis egy nagylelkű emberbarát, a 
kinek áldozrtkészségével a jótékonyság min­
den térén találkozunk, azon a napon, a melyen 
a főrendiház a zsidók reczepczióját megsza­

vazta, félmillió forint alapítványt tett, azzal a 
rendeltetéssel, hogy az a zsidóságnak a ma­
gyarságba való beolvasztására fordiltassék. E 
czelból bizottságot is küldtek már ki, meivnek 
feladata lesz kidolgozni a részletes tervezetet 
hogy mikép lehelne az alapítvány kamataival 
a legczélszerübbe í és leggyümölcsözőbben a 
kívánt czélt előmozdítani. A bizottság már 
hozzá is látott nagyérdekü munkájához, a ter­
vezet legközelebb a nyilvánosság elé kerül.

KÜLFÖLD.
Az osztrák képviselőhöz — mint 

becsi parlamenti körökben beszélik — tárgya­
lásait augusztus 15-éig folytatja, mert előbb 
nem lesz képes a tárgyalásra kitűzött anyagot 
letárgyalni.

Agliardi visszahívása A Vatikán­
hoz köz>d álló Unió Catholíca megerősíti a 
bécsi és budapesti lapoknak azt a hírét,hogy Ag­
liardi nunciust a legköze'ebhi konzisztoriumban 
kardinálissá fogják kinevezni. Irányadó körök­
ben hire jár, hogy a nunczius a bibornoki
méltóság
hagyni.

kólái év nyilvános bezárása és a jutalmak ki­
osztása.

Az érettségi vizsgálat délelőtt és délután, 
a többi vizsgálatok azonban mindennapon csak 
délelőtt tartatnak. E vizsgálatokra, melyek na­
ponként röggel 8 órakor kezdődnek és osztá­
lyonként külön teremben, s külön bizottság 
előtt tartatnak, a mélyentisztelt szülőket, de a 
tanügy iránt érdeklődő közönséget is, tiszte­
lettel meghívjuk.

A magánvizsgálatot tenni szándékozók az 
eleikor igazolására az anyakönyvi kivonatot, 
továbbá az előző osztályról kapott iskolai bi­
zonyítványt és az egész évi tandíj kiegyend- 
tesére 28 frtot kötelesek az igazgatóságnak 
junius hó 10-ig beküldeni, 40 forint vizsgálati 
dijat pedig legkésőbb a vizsgálat napjan befi­
zetni. Később jelentkezőket a vizsgálatra nem 
lehet bocsátani.

Debreczenben, 1895 május hó 22-én.
Az áll. főreálisk. igazgatósága.

II.
A helybeli róm. kath. elemi és felső le­

ányiskolák évzáró vizsgálatait a következő 
sorrendben fogjuk megtartani : Junius 10-ikén 
az I fiosztályban, 11-iken a II. fiúosztályban, 
12-én a III. fiosztályban 14-ikén a IV. fiosz­
tályban, 15-ikén az V. fiosztályban, 18-ikán d 
e. az I. A leányosztályban, d. u. az 1. B. 19-én 
a II. leányosztályban, 20-án a III. leányos/.táiy- 
ban, — 22-ikén a lV-dik leányosztalyban 
délelőtt az V. leányosztályban, délután a VI 
leányosztályban, 25-ikén a felső leányiskola I. 
osztályában, 26 án a II. leánvosztályban 28 án 
a magántanulók vizsgálata, 29-ikén ünneplés 
hala dó isteni tisztelet

A t. ez. szülőket és a tanügy iránt ér­
deklődőket ezen vizsgálatokra tisztelettel még- 
hivjuk. Debreczen, 1895 junius 8.

Az igazgatóság.

elnyerésével bécsi állását el fogja

Újdonságok.
VÁLASZTÁSI DAL.

Kinyílott a, kinyílott a 
Piros rózsa,
Szakítsatok, debreczeni 
Lányok róla.
Koszorúba kötözzétek,
A Bakonyi zászlójára 
ügy tűzzétek.

Éljen Bakonyi

Magyar asszony, magyar asszony,
Szépen kérlek :
Ne is öleld, ne is csókold 
Mey a férjed,
Mig nem hallod, míg nem látod :
Hogy élteti Bakonyit s a 
Szabadságot!

Éljen a Haza !

* Városi közgyűlést tartottak vol­
na tegnap d. «. 9 órakor, melyen az Áron-féle 
kis-uj-utc/.ai és a Barcsáy-féle csapó-utczai fel- 
kek megvételére vonatkozó határozatok tárgyá­
ban keltett volna a névszerinti szavazást meg­
ejteni. A közgyűlés határozatképtelennek bizo­
nyulván, gróf Dégenfeld József főispán javasla­
tára újabb rendkívüli közgyűlés fog tartatni e 
hó 27-én d. e. 10 órakor.

" Istenitiszteletek. Vasárnap az ev. 
ref. templomokban a következő lelkészek tar­
tanak istenitiszteleteket: a nagytemplomban : 
Könyves Tóth Kálmán le kész, a kőtemplom­
ban: Szilágyi Imre segédlelkész, a Kossu h ut- 
czai templomban : Ferenczi Imre, az ispotályt 
lempiomban: Dicsőfi József lelkész —- A Szent 
Anna-utczai rom. kath. templomban reggel 7 
urakor csendes misét tart Kovács Márk, reg­
gel fel nyolez órakor pedig Heilinger József ár- 
vaintezeti mási dfelügyelö. Délelőtt kilencz óra­
kor énekes misét art dr. Wolaíka Nándor plé­
bános, mely után a szent beszédet is szintén 
ő fogja megtartani. Délelőtt féltizenegykor csen­
des misét mond dr. Wolafka Nándor s ő tartja 
meg a rendes heti vasárnap d. e keresztyént - 
tanítást. Délután bárom órakor litania lesz, a 
melyet Pálffy Béla fog megtartani. — Délután 
négy órakor Dr. Wolatlka Nándor tartja meg 
a rózsaíüzsér rendes áj latosságát. — Az ág. ev. 
hitv. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor 
Mohr Béla segédleikész tart Istenitiszteietet.

* A Nőegyesület negyedszázados 
jubileumát holnap ünnepli meg, a követ­
kező program szerint: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Ünnepi beszéd. Tartja Joó István főtitkár. 3. 
Az egylet története. Felolvassa. S. Szabó Jó­
zsef titkár. 4. Pénz ári jelentés Szűcs Kálmán 
pénz1 árostól. 5. Jelentés a választmány intéz­
kedéseiről s annak kapcsán választások.

* A helybeli kereskedelmi aka­
démia, az id'-n is, mint minden evben a ko­
ronázás évfordulóján iskolai ünnepélyt rendez 
melyen az összes ifjúsági egyesületek _ közre­
működnek. — Délután 3 órakor az »Önképző 
kör« magyar- es idegen nyelvű szakosztálya 
ünnepélyes záró ülést tart, melyen a nyertes 
pályaművek felolvastatnak. Közbe az egyes 
növendékek szavalatai, a dalárda hazafias da­
lai, valamint a zenekar által előadandó alka- 
lomszeiü zenedarabok váltakoznak ; végül az 
önképző köri elnök kiosztja a dijakat. Öt óra­
kor a »Tornakor« rendez házi dij versenyt. A 
növendékek szabad- és rendgyakor atai után a 
tornakor tagjai közt egyénenkinti versenyek 
lesznek az összes szereken, a magas- és tá­
volugrásban, a sulydobás- és súlyemelésben 
stb. -- Az ezen versenyek nyertesei részére a 
tornakor ezüst- és bronzérmeket készíttetett, 
melyek az iskolai évi záró ünnepélyen a győzte­
sek közt ki fognak osztatni. A mint halljuk, 
az akadémia növendékei ezen ünnepélyre se­
rényen készülnek.

* Diákjár ás Debreczenben. Megint 
diákvendégei vannak Debreczennek, melynek 
falai közt csak nem régen zajlott le az or z. 
diákkongresszus és a kerületi tornaverseny. A 
nagyenyedi ev. ref. főgymnasium V—VIII osz­
tályának tornaegylete látogatott el hozzánk, az 
intézeti igazgató és kilencz tanár vezetése 
alatt. A nagyváradi tornaversenyről vissza­

térve, ejtették utjokba Debreczent, hol magya­
ros vendégszeretetben részesültek. Útközben 
megtekintették Karczagot is, honnan gyalog 
indultak N. Kun-Madaras felé. Mindenütt szívé­
lyes fogadtatás várta őket. Madarasról szekere­
ken tették meg az utat a Hortobagyra, meiv­
nek szépségében sokáig elgyönyö; ködtek. Dé 
után 5 32 perszkor erkeztek Debreczenbe Este 
a nagyerdei vigadóban gyűltek össze bankettre, 
mely kedélyes hangulatban éjfelig tartott, \ 
banketten a város vendégei voltak ,s szállást 
a tanítói árvaházban nyertek. Ma d e. a va­
ros nevezetességeit tekintették meg A selme- 
czi erdészek holnap érkeznek Debreczenbe s 3 
napot töltenek itt.

* Halálozás. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk szeretett jó férjemnek, apánk­
nak. testvérnek Vajda-Hunyadi és Felső-Szü- 
vássi Dragola Ignácz földbirtokosnak, 1848-49- 
iki honvéd huszár főhadnagy, Debreczen szab. 
kir. váró- bizottsági tagjának folyó hó 6-án, 
éleiének 65-ik, boldog házasságának 35-ik évé­
ben, súlyos szenvedés után bekövetkezett el­
hunytál. A megboldogult földi részei f, hó 8- 
án d. u. 4 órakor, a ró i, kát. egyház szertar­
tása szerint, a Puszta-Kis-Macsi tanyán fognak, 
az ottani családi sírboltban örök nyugalomra 
elhelyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
folyó hó 11-én reggel 8 órakor fog az egek 
Urának bemutatattni. Debreczen, 1895. junius 7 
Bánatos özvegye: Dragota Ignáczné szül. Frind: 
Anna. Gyermekei: Dragota Natália férj. Bocz.- 
kó Sámuelné; Dragola Miklós. Veje : Ifj. Bocz- 
kó Samuel. Testvére: Novally Edéné szül. Dra­
gota Anna. Az örök világosság fényeskedjék 
neki!

* Lelkész választ ás. Mint értesülünk, 
Dávidházy Janus esperes ur megküldte mtu­
ti választ a presbyteriurn legutóbbi resolutiójá- 
ra. A presbyteriurn ugyanis legutoljára, mmi 
általánosan tudva van, az esperesnek azon 
értesítésére, hogy a presbyteriurn ajánlatát az 
egyházközség többsége ajánlatának nem tart­
hatja, azt a választ adta, hogy a presbyteriurn, 
mint az egyház özség képviselője, ragaszkodik 
ajánlatához s kéri az esperes urat a tovább 
lépések megtételére. Erre a válaszra jö't mo-t' 
az esperes urnák az előbb említett válasza, 
melyben kijelenti, hogy addig, mig a presbyterium 
ő hozzá a törvény értelmében az egyház 
ajánlottját nem terjeszti, az ügy tovább bo­
nyolításába bele nem megy. Kiváncsiak va­
gyunk. hova fog még ez a dolog mérgesedni s 
ennyi hercze-hurcza után nem lesz-e a rette­
netes ellenkedés vége, az egyházra nézve, a 
melynek mindenekelőtt papra, igazi papra van 
szüksége — valamelyes csúnya fiaskó.

1 * Körirat a hazai részvény-tár
I saságokhoz. Azjezredéves országos kiállít is 
I pénz- és hitet ügyi ezoportbizottsága a kiálli 
j táson a társult tökét is bemutatni óhajtván, a 
I bazii részvénytársaságok, főbb adatainak be- 
' szerzései határozta el. Ez adatok gyűjtésévé 
I a kereskedelemügyi miniszter ur O Nagy mél­

tósága az orsz ágos m. kir. statisztikai hivatal 
bízván meg, van szerencsém a mellékelt léidé 
ivet Czime dnek azzal a kéiéssel küldet i 
meg, hogy azt 1895, évi adatokkal pontosául 
kitöltvé, f. évi junius hó végéig hozzám bekül­
deni szíveskedjek. Ez adutok közlése, melyek 
jobbjára az évi mérlegben foglaltattak, egyál­
talán semmi nehézséggel vagy munkával nem 
jár ; még.s ha az egész országból beszereztet­
nek, érdekes világot fognak vetni arra a fon­
tos szerepre, melyet a társult töke h zánk 
közgazdasági életében játszik. Teljes bizalom­
mal számitok tehát rá, hogy a hazai részvény­
társasagok a kért nehány adatot készségesen 
mielőbb rendelkezésemre fogják bocsátani. — 
Egyúttal arra is fölkérem Czimet hogy üz­
letjelentéseit, ha csak lehetséges a társaság 
megalapításától kezdve szintén beküldeni szí­
veskedjék; mert tervbe van véve, hogy az üzlet 
jélenlések gyűjteménye, mint kiállítási tárgy 
fog sz-repelni a pénz és hitelügyi cs port dí­
szes pavilonjában. Budapest, 1895. május hó 
28 án. Az országos m. kir. statisztikai hivatal 
igazgatója, Jekelfalussy min. tanácsos.

* Presbyter! gyűlés. Az ágost. ev. 
egyház presbyteriuma holnap d. u. 3 órakor, 
az ev. iskola helyiségében, gyűlést tart.

* Gyászjelentés A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 
nőm, nevelő anyám, szerető testvér, meny- s 
áldott emlékű rokon, néhai Tóth Ágnes polg1 r 
Kálmándy Istvánné asszonynak f. hó. 7-én reg­
geli 8 órakor, éleién k 54-ik, boldog házassá­
gának 22-ik évében, hosszas szenvedő« után 
történt gyászos elhunytál. Kedves ka lőttünk 
földi részei folyó hó 29-én vasárnap délután 
3 órakor fognak oláh-utcza 166-ik számú há­
zunktól az ev. ref. vallás szertartása szerint a 
Kossuth-utczai templomban tartandó gyászbe- 
széd után a Kossuth-utczai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. Végiisztessegtételére 
rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönsé­
get szomorodott szívvel meghívjuk Debreczen, 
1895. junius 7 én. Bánatos férje: Polgár Kál­
mándy István ; nevelt fia: Nánásy Lajos; egyet­
len testvére: Tóth Julianna, férjével Polgár 
Dáry Istvánnal és gyermeke:; anyósa: Erdey 
Mária özv. Polgár Kálmándy Ferenczné, szá­
mos rokonok és ismerősök nevében is. A te­
metést Dankó M- temetkezési intézete rendezi.

* Közigazgatási bizottság. Debre- 
czen város közigazgatási bizottsága szerdán 
d. u. a főispán elnöklete alatt havi ülést tar­
tott. A szakreferensek terjesztették be jelenté­
seiket. — A polgármester jelentése szerint a 
rendőrség letartóztatott lopásért 2, rendőri ki­

hágásért 117 egyi 
96. Az iparhatósá 
ki, munkákon)veti 
létszáma \"lt 12,;l 
val. A lakosság 6Í 
adó fejében Ezeti 
frt. útadó pedig 
vos kedvezőtlenül 
állapotokat. Szülét!
2 ág. ev., 13 izr., 
180 gyermek. Törj 
°/o- Halvaszületett j 
r. kath., 2 ág. ev. j 
nő. együtt 173 egí 
ev. ref., 21 pár r. 
izr., össszesen 53 
a pénzügyigazgató 
frt. Hadrneotességi 
15.044 frt, jogi le i 
572 frt, dohány j<( 
4883 frt., fogyasz' 
rint. Végül a tanf-j 
jelentését

* A debrel 
előmenetelének be 
évi junius hú 9-éj 
ségében hangversi

1. Schuman 
Zongorán 8 k^zr1 
Eötvös Flóra, Frii

2. Weber K. 
Zongorán előadja (

3. Székely In 
gorán előadja: lil

4. Kiss Józsi 
Szavalja Zivuskal

5 Beethoven/ 
Allegretto. Zongorj

6 Weber K , 
Agaiba dala. Énelj

7. Chopin Fr. 
gorán előadja. E 1

8. Rossini J I 
bői. Zongora kiséj 
mi Emm«. Luchs 
Karolina, Zivuska ]

9 Liszt F. 
gorán előadj* : (.

10. Goldmarj 
Allegro vivaré. A! 
vivace alia breve.| 
(zongorái, Friedmi 
Lajos (hegedű). dr| 
gedü), dr Forray

A műsor egv 
az ajtók zárva tar 
man J., Hit-ssi L 
vességből müküdnj 
zott szék az 
következő sorok, aj 
Jegyek el're válthj 
Béla gyógyszerész 
nettel fogadunk s 
dele délelőtt ponti]

* Kisértet 
zös, sárga lángu pl 
elolitogatták, az aj 
talmas lakatokat, 
szorgés hallatszuil 
különféle lárgyaktif 
igazgató es a czirl 
es lovarnői sápadtj 
resztet, Idegesen

Kisértet
Végre is ti j 

rom-négy rendőrt, 
pákát és botokká: 
indultak a kísérte: 
nagyot bámultak, 
sértet helyett a je 
— holt részegen 
sarokba aludni es 
zárták az ajtót, ct 
eltávozott.

* Ab ipar| 
galma Azok. ki-i 
ntus hó 16-án (val 
tartandó nyári tán! 
nem kapták volnál 
nak, annak á:veteíJ 
leiében jelen kezni 
zőség.

* Névráltoj
hajdú-hadházi ill 
»Hu n y a d i«-ra vl 
niszteri engedély]\(

* Helyi rfl 
cseléd.) Berecj 
reggel a vele ecy 
Maria cselédtől 1Ö 
lédet a rendőrség I 
szállást ad.) 
lalkozásnélküli csav 
a varoson kívül lef| 
líden takartak el a
r endőrség azonban I 
valónak s egv nlui I 
(Utczaijelenj 
felöntött a garatra 
nyílt utczán, egy ni 
dett a feleségeve I 
agy Döntéssel fenvea 
botránycsinálót lez| 
gányassz onvd 
czigányasszonyt lód 
Rusi Sálit, kik egJ 
loptak.

* Néfelkell 
debreczen! illelöeél
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» utjukba Debreczent, hoi magya- 
eretetben részesültek. Útközben 

Kanzagot is, honnan gyalog 
V Kun-Madaras felé. Mindenütt szivé- 
; i:.i- vara őket. Madarasról szekere- 

•n/ az utat a Hortobagvra, melv- 
• n 5 'káig elgyönyörködtek. Dé 
szk >r »rKeztek Debr^czenbe Este 

. . : m gyűllek össze bankettre, 
angulatban éjfélig tartott, a’

-s vendegei voltak .s szállást 
an nyerlek. Ma d e. a vá- 

ekmte lék meg A selme- 
í: erkeznek Debreczenbe s 3

Halálozás Mély fájdalomtól megtört
• vetett jó férjemnek, apank-

• . ijda-Hunyadi és Felső-Szil-
>ia Ignáez földbirtokosnak, 1848-49- 

: ad:,agy, Debreczen szab. 
iltsági tagjának folyó hó 6-án 

i g h íz osságának 35-ik évé- 
szenvedés man bekövetkezett el- 
. g: i-igult fö di részei f. bó 8- 

! ■ a ró . kát. egyház szertar- 
- a-K s-Macsi tanyán fognak,

!i sírboltban örök nyugalomra 
Az engesztelő szent miseáldozat 

reggel 8 órakor fog az egek 
Debreczen, 1895. junius 7 

ag a Ignáczné szül. Frindt 
Uragota Natália férj. Boez- 

,g ,i Mt.'ó*. Veje : Ifj. Bocz- 
Novally Edéné szül. Dra- 

. s világosság fényeskedjék

L- ! koszválasztas Mint értesülünk, 
esperes ur m-gküldte már 

- , iiuin legutóbbi resolutiójá- 
1 ugyanis legutoljára, mint 

tudva van, az esperesnek azon 
utigv a pre-bytertum ajánlatát az 
többsége ajánlatának nem tart-

• adta. bogy a presbyterium, 
/ség képviselője, ragaszkodik

i kéri az esperes urat a tovább 
:re. Erre a válaszra jött mo-t1 

vnas az előbb említett válasza, 
i.ugv addig, mig a presbytenum 

i a törvény ertelmeben az egyház 
I terjeszti, az ügy tovább bo- 

,ele nem megy. Kiváncsiak va­
ll iva fog még ez a dolog mérgesedni s 

-l.urcza után nem lesz-e a rette- 
: kedés vége, az egyházra nézve, a 

i-i-nekelö't papra, igazi papra van 
ge - valamelyes csúnya fiaskó.
Hörirat a hazai részvénytár 

[okhoz Azj-zredéves országos kiállít is 
,gyi czoportbizoltsága a kiáll!

- . t tűkét is bemutatni óhajtván, a 
s/vfiytársaságok, főbb adatainak be- 

.rozta el. Ez adatok gyűjtésévé 
n ;gyi miniszter ur 0 Nagymél- 

•-Z ago« m kir. statisztikai hivatal 
. an szemcsém a mellékelt kétdű 

íme d n e k azzal a kéié-sel küldet i 
■ 1895. évi adatokkal pontosan) 

.uui- hó végéig hozzam bekül- 
■<. Ez adutok közlése, melyek 

évi mérlegben foglaltattak, egyal- 
? ü nehézséggel vagy munkával nem 

na az egész országból beszereztet- 
s világot fognak vetni arra a fon- 

melyet a társult töke h zánk 
::■«■.„■ életében játszik. Teljes bizalom­

nál r í. hogy a hazai részvény­
ek a kert nehanv adatot készségesen 

lelkezésemre fogják bocsátani. — 
i is fölkérem Czimet hogy üz- 

ha -ak lehetséges a társaság 
I kezdve szintén beküldeni szi-
j i: ért tervbe van véve, hogy az üzlet 

./-»menye, mint kiállítási tárgy 
I nein; a pénz és hitelügyi cs port di­

aiban. Budapest, 1895. május hó 
\z : szagos m. kir. statisztikai hivatal 
a. -kei alussy min. tanácsos. 
Presbyter! gyűlés. Az ágost. ev. 

k n.'teriuma holnap d u. 3 órakor, 
t he yiségében, gyűlést tart. 

f Gyászjelentés. A legmélyebb fájda- 
érzetével tudatjuk felejthetetlen jó 

! anyám, szerelő testvér, meny- s 
I - . roson, néhai Tóth Ágnes polg'f 
I inné asszonynak f. hó. 7-én reg-

éle'en k 54-ik, boldog házassá- 
I - s éveben, hosszas szenvedő' után 
I - elhunvtát. Kedves ka lőttünk
I ú hó 29-én vasárnap délután
I .nak < áh-utcza 166-ik számú há-

ref. vallás szertartása szerint a 
/.ti 'emplomban tartandó gyászbe- 

I a K ssuth-utczai temetőbe örök
yeztetni. Végi isztessegtételére 

I ie-merőseinket és a n. é. közönsé-
szivvel meghívjuk Debreczen, 

I 7 én. Bánatos férje: Polgár Kál-
. . nevelt fia: Nánásy Lajos; egyet- 

1 e:- Tóth Julianna, férjével Polgár 
I mai és gyermeke:; anyósa: Erdey
I Polgár Kálmándy Ferenczné, szá- 
I iok é« ismerő-ók ne/eben is. A te- 
I M temetkezési intézete rendezi.

Közigazgatási bizottság. Debre-
K -zigazg itási bizottsága szerdán 
tn elnöklete alatt havi ülést lar- 

szakreferensek terjesztetlek be jelentó- 
X : , garmester jelentése szerint a 

ég letartóztatott lopásért 2, rendőri ki-

4 k

hágásért 117 egyént. A tolonczok száma volt 
96. Az iparhatóság "26 ipar igazolványt adott 
ki, munkakönyvét pedig 101 dbt. A katonaság 
létszáma volt 1266 közös hadseregbeli 216 ló­
val. A lakosság 64225 frtot fize’ett be állami 
adó fejében. Ezenkívül közsági potadó 2457 
frt. útadó pedig 4284 frt folyt be. — A főor­
vos kedvezőtlennek mondta az egészségügyi 
állapotokat. Születeti 131 ev. ref. 43 r. kath., 
2 ág. ev., 13 izr., összesen 91 fia. 89 leány : 
180 gyermek. Törvénytelen volt 14, vagyis 8 
°/0. HaWaszületett 12. Meghalt 147 ev. ref.. 30 
r. kath., 2 ág. ev. és 4 izr., összesen 85 fi. 88 
nő. együtt 173 egyén.Házasságra lépett 25 pár 
ev. ref., 21 pár r. kath., 2 pár ág. ev., 7 pár 
izr., össszesen 53 pár. Egyenes adó, — a mint 
a pénzügyigazgató jelentette. — befolyt 79,702 
frt. Hadmentességi dij 36 Irt., bdygjövedék 
15 044 frt, jogilleték 7647 forint, dij-jövedék 
572 frt, dohány jövedék 56,225 frt., határvám 
4883 frt., fogyasz'ási- és italadó 31.298 fo­
rint. VegüI a tanfelügyelő terjesztette be havi 
jelentését

* A debreczeni zenede, növendékei 
előmenetelének bemutatása végett folyó 1895. 
évi junius hó 9-én, vasárnap, a zenede helyi­
ségében hangverseny matinéét rendez.

Műsor:
1. Schuman R. Manfred dalmű nyitánya. 

Zongorán 8 kezre előadják: Berger Margit. 
Eötvös Flóra, Fried Eta, Steinacker Viola.

2. Weber K. M. 62 mii. Rondo brillant. 
Zongorán előadja: Farkas Erzsiké.

3. Székely Imre. 17. magyar ábránd Zon­
gorán előadja: Harsány! Emma.

4. Kiss József. Simon Judith. Költemény. 
Szavalja: Zivuska Jolán.

5 Beethoven L. 31. mü. 2. sz. Sonata. 
Allegretto. Zongorán előadja: Rosenberg Ilon .

6 Weber K. M. Bűvös vadász dalműből 
Agatha dala. Énekli: Spitz Karoliua.

7. Chopin Fr. 71. mü ; sz. 8. polonaise. Zon­
gorán előadja: Eötvös Flóra,

8. Rossini J. Részlet Teli Vilmos dalmű­
ből. Zongora kiséret mellett éneklik: Harsá- 
nyi Emma, Luchs Olga, Raics Erzsiké, Spitz 
Karolina, Zivuska Irén.

9 Liszt F. 14. magyar rhapsodia. Zon 
gorán előadja : Gödény Ida.

10. Goldmark K. 30 mü. Zongora ötös. 
Allegro vivace. Allegretto con spririto. Allegro 
vivace alia breve. Előadják: Berger Margit 
(zongora), Friedman József (hegedű), Hitess! 
Lajos (hegedű), dr. Ujfalussy József (mély he­
gedű), dr. Forray Andor (gordonka).

A műsor egyes számainak előadása alatt 
az ajtók zárva tartatnak. Dr. Forray A., Fried­
man J„ Hitess! L., Dr. Ujfalussy J. urak szi- 
vességből működnek közre. H-lyárak : Számo­
zott szék az öt első sorban: 1 frt, a
következő sorokban: 70 kr. Állóhely 50. kr. 
Jegyek el^re válthatók egyleti pénztáros Tóth 
Béla gyógyszerész útnál. Felülfizet é.-eket köszö­
nettel fogadunk s hirlapilag nyugtázunk. Kez­
dete délelőtt pontban 11 orakor.

* Kisértet a czirknszban A bű­
zös, sárga lángu petróleum lámpákat egyenként 
elolltogatták, az ajtókra már reá verték a ha­
talmas lakatokat, a midőn belübről halk nyö­
szörgés hallatszott. A nyöszörgést lárma és 
különféle tárgyaktól származó zaj követte. Az 
igazgató és a czirkusz csinos bal ettánczosnói 
es lovarnői sápadtan hányták magukra a ke­
resztet, Idegesen adták a szót szájról-szájra :

Kisértet van benn...
Végre is hívtak az utcza sarokról há­

rom-négy rendőrt, felgyújtották ismét a lám­
pákat és botokkal felfegyverkezve keresésére 
indultak a kísértetnek. Azonban mindnyájan 
nagyot bámultak, a mikor a czirkuszban a kí­
sértet helyett a jegyszedő szolgát talállak ben 
— holt részegen. Még előadás alatt e bujt egy 
sarokba aludni es nem vette észre, hogy reá 
zárták az ajtót, csak a mikor már mindenki 
eltávozott.

* As iparoskör nyári tánczvi-
galma Azok, kik az »iparoskor« által ju­
nius hó 16-án (vasárnap) a Margit fürdőben 
tartandó nyári tánczvigalomra a megbivótnetán 
nem kapták volna meg és arra igényt tarta­
nak, anuak átvétele véget t Serly Ede ur üz­
letében jelentkezni ne terheltessenek. A rende­
zőség.

* Névváltoztatás Csóz János 
hajdú-hadházi illetőségű komáromi lakos 
»H u n y ad i«-ra változtatta nevét belügymi­
niszteri engedélyivel.

* Helyi rövid hirek (Tolvaj 
cseléd.) Bereczki Zsuzsanna cseléd ma 
reggel a vele egy szobában lakó Jurszovics 
Maria cseléd-öl 10 frtot ellopott. A tolvaj cse­
lédet a rendőrség lezárta. — (A b o k o r i s 
szállást ad.) Dávid Józ-ef hely- és fog- 
lalkozásnélküli csavargó is így gondolkozott s 
a varoson kívül lefeküdt egv árokba, mit sze­
líden takartak el a szélén álló bokor lombjai.A 
rendőrség azonban nem találta a dolgot helyén 
valónak s egy időre ő adott szamára szállást. 
(U t c z a i j e I e n e t.) Sáros! Mihály tegnap 
felnntött a garatra s a Hatvan-utcza vegén, a 
nyílt utczán, egy ingre vetkezve czivódni kez­
dett a feleségevei, ezenkívül saját fiát is 
agyonütéssel fenyegette. A rendőrség az utczai 
botránycsinálót lezáratta. — (Tolvaj c z i- 
gányassz onyo k.)Tegoap a rendőrség két 
czigányasszonyt íogott el : Fratárit Annát és 
Rusi Sálit, kik egy mészárszékből húsféléket 
loptak.

* Néfelkelési igazolvány. Azon 
debreczeni illetőségű népfelkelő kötelesek, kik

az 1854-5—6—7—8—9—60 és 61. évben szü­
lettek s végelbocsájtó levéllel vannak ellátva, 
népfelkelés! igazolvány! könyveiket, a mai 
naptól kezdve a katonai ügyosztályban a hi­
vatalos órák alatt átvehetik.

* A fttggetleosegi párt nyári 
tánczvigalma. mely igen látogatottnak 
ígérkezik, f. hó 23-án tar atik meg a Margit- 
fürdő dísztermében. A meghívók már szétkül­
dettek, — de ha valaki tévedésből meghívót 
nem kapua, reklamálja az- a független-égi kör 
csapó-utczai helyiségében.

* A régi jó időkből. Mi, akik drága 
pénzért vesszük a rossz szivarokat és áldjuk 
érte a dobánytnonopólium feltalálóját, szinte 
ámulva olvassuk azt az 1849 es árjegyzéket, 
melyet Medetz József cs. kir. szab. dohány- 
és szivargyára bocsátott ki. Érdekes e jegyzék­
ben már a szivarok elnevezése is. Nemzeti, 
Nemzeti (irsereg, Ipar, Kör, Csárdás, Litván, 
Deák, Nádor, Király, Gazdaságos, Magyar Ko­
rona, Remény név alatt szerepelnek a legjobb 
fajok, melyek nem is 100-as. hanem 1000-es 
csomagokban, illetve ládáeskákban kerültek 
forgalomba. És a mig ma egy nemileg tűr­
hető szivarért legalább is 9 krajczárt fizetünk, 
1845-ben a legdrágább belföldi gyártmánynak 
ezer darabja 20 frtba, egy darab tehát két krba, 
a legdrágább külföldi szivarnak ezer darabja pe­
dig 110 friba, egy darab tehát 11 krba került. 
Vaj]on itt is megvalósul-e valaha a közmon­
dás, hogy a történelem ismétlődik.«

» „Zion" mnlateága. A „Zion“ deb- 
czeni betegsegélyző egylet e hó 16-an a „Mar­
gitéban nyári mulatságot rendez. Fesztelen jó 
mulatság le>z az bizonyára, mert a „Ziou“ mu­
latságai minden évben oly sikerültek, hogy 
azok, kik ismét el szándékoznak menni, azt kí­
vánják, hogy csak ugv mulassanak, mint a 
mull evben. De hogy igy legyen ez most is, 
azon fáradozik a rendezőség. Működik serényen 
hetek óta, fényes és díszes mulatságot akar ren- 
rendeznijs u meghívókat már szétkiildötte.Szóval 
dezőség igyekszik, hogy méltó legyen a mulatság 
az egylet nevéhez s hogy senki se hátija meg, 
hogy részt vett a „Zion“ tanczvigalmán.

* Vászonkereskedők figyelmébe
A m. kir. dohányjövedeki központi igazgatóság 
a m. kir. dohány-jövedék által az 1896 1898 
években szükségéit 740.000 méter különféle 
vászon neműek szállítására nyilvános árlej­
tés! pályázatot hirdetett — A pályázatban 
részvenni óhajtók szabályosan felszerelt aján­
latukat f. hó 28-ig nevezett igazgatósághoz be- 

j küldeni tartozunak a pályázati feltételekről,iletve 
j az egyes vászonnemüek minőségéről pedig a 
j kamara irodájában (Hatvan-utcza saját ház)
I a rendes hiva'alos órák alatt bővebb felvilá- 
; gositást nyerhetnek. Debreczen 1895. junius 
j hó 5-én. A kereskedelmi és ipa r- 
I kamara.

* A polgári kör ma este tartja nyári 
tánczviga mat a nagyerdőn. E mindig kedélyes 
mulatságnak bizonyára nagy közönsége lesz ; 
az idő is kedvezőnek Ígérkezik.

Henneberg selyem csakis akkor va- j 
lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik, fekete | 
fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 65 krig ! 
méterenként — sima, csíkos, koczkázott, min­
tázó'lakat. damasztot sat. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 mintázatban) sat. posta- 
bér és vámmentesen a házhoz szállítva és 
mintákat postafordultával küld Henneberg G. 
(cs. k. udvari szállító) selyemgyara Zürichben 
Svájezba cziinzett levelekre 10 kros, es leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Ma­
gyar nyelven irt megrendelések pontosan el- 
intéztetnek. (9)—1.

* Utólagosan, jun. 5-iki közleményem 
kiegészítéséül, szükségesnek tartom felemlíteni, 
hogy a meghívás utján való lelkészválasztás­
nak olyan értelemben történt megf-jtésére, a 
mint én azt vázoltam (t. i. e g y közgyűléssel, 
a választók előleges megkérdezése nélkül, a 
presbyterium ajánlatára) a dunántúli egyház­
kerületből két konkrét eset jutott tudomásom­
ra. Nevezett kerületben — értesülésem sze­
rint — két ilyen lelkészválasztás alkalmával 
a presbyterium egyszerűen felterjesztette az 
e-pereshez ajánlottját, mint az egyház aján­
lottját s az ottani esperes uraknak eszébe sem 
jutott megkérdezni, hogy közgyűlésen történt-e 
az ajánlás, vagy nem, hanem egyszerűen el­
rendelte a 203. §-ban körvonalozott szavazást. 
Azt hiszem, a mi a dunántúli kerületben ér­
vényes, az ellen nálunk sem igen lehet kifo­
gas ; hiszen a törvény mindnyájunkat egyenlően 
kötelez. Dr. Gulyás István.

* Időjárás. A magas légnyomás válto­
zatlanul megmaradt északnyugaton, mig déli 
Európát egyenlően elosz'ott alacsony nyomás 
borítja. Északkeleten a barométer sülyedése 
tapasztalható. Az európai időjárás részben fel­
hős, meleg és szórványosán esős. Eső volt 
leginkább Felső- O'aszországban és az Alpesek- 
ben, zivataros pedig Dél;-Nemeturszagban. Ha­
zánkban tegnap számos helyen volt zivatar 
nagyobb-kisebb esővel. Erős zápor esett a 
Dunán túl, több helyen 48, Beréuyben 30, Csák­
tornyán 19, Magyaróváron 28, Sopronban 21 
mm. Azonkívül az Alföldön is volt kisebb eső 
és szórványosan az ország többi részén, csu 
pán az ésszakkeleti részen nem volt csapa­
dék. Nagylakon, Zombolyán éjjel szélvihar volt. 
Az idő egyébként változékony, a hőmérséklet 
normális.

Prognózis : Továbbra is változóan fel­
hős, meleg idő várható, helyenkint esővel és 
zivatarral.

Irodalom és művészet.
Röptében a nagyvilág körül. Ez a

czime annak a páratlan diszmünek, mely 256 
erdeti fényképben bemutatja az egész világul. 
Ezt a müvet a „The Werner Comp.“ czimü 
chicagói milliomos kiadóvállalat bocsátottá köz­
re s eddig három nyelven, úgymint angol, fran- 
czia és nemet nyelven Északanierikában, An- 
goiországban, Francziaorszagban és Németor­
szágban nem kevesebb, mint 16 millió példány 
lett eladva s meg vagyunk róla győződve, hogy 
a most megjelenő magyar kiadás, melynek ki­
zárólagos elárusitási jogát az „Egyetértés“ ki- 
adóhivatala váltotta meg a kiadó czégtől, arány­
lag ép oly kelendőségnek fog örvendeni A ma­
gyar kiadás szövegéi Tímár Szaniszlő ismert 
tárczairó és aestetikus szerkeszti, meg lehetünk 
tehát az iránt nyugodva, hogy a szöveg olva­
sása ép oly élvezetet fog nyújtani, mint a ké­
pek szemlelése. Már az első füzet megtekinté­
séből is meggyőződhetik mindenki, hogy ez a 
fénvkepgyűjtemeny páratlan a maga nemében. 
A képek nagy költséggel beszerzett eredeti 
fenykepfelvétele's után Amerikában készültek és 
oly művészi kivitelűek, hogy bátran mondhat­
juk, hogy a technika mai eszköszeivel ennél 
tökéletesebbet nyújtani nem lehet. A magyar 
szövegen kívül, mely egy fővárosi müintezet- 
ben készüli, az egész müvet kü földön állítják 
elő. Az egész munka 16 füzetből fog állani, me 
Iveket az „Egyetértés“ kiadóhivatala füzetenkint 
30 krjával bocsát az „Egyetértés“ előfizetőinek 
és számonkénti vásárlóinak rendelkezésére, oly 
módon, hogy elfogad előfizetéseket 4 füzetre 
1 frt 20 krjával, 8 füzetre 2 frt *0 krjával és 
16 füzetre 4 frt 80 krjával. Postán való kül- 
dé-ért füzetenként 5 kr. külön fizetendő. Az 
egyes füzetek hetenkint jelennek meg s az egész 
műhöz díszes és olcsó bekötési táblák fognak 
készülni. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy 
az „Egyetérté«“ kiadóhivatala ezt a diszmüvet 
a sajat lapj ban valóságos amerikai módszer 
szerint hirdeti, anélkül, hogy e hirdetések, me­
lyeket mint érdekes tanulmányt mindent érdek­
lődő figyelmébe ajánlunk, ízléstelenekké válná­
nak. Itt lehet megtanulni, hogy kell hirdetni, 
s éppen nem csodálnók, ha hirdetések révén 
is óriási mérvben terjedne el a „Röptében a 
nagyvilág körül“.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kóaa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

N y i I H é I*.
NATTONI

ERZSEBET SQSFURDOJE
gyógyhely Budapest (Budán).

Idény május 1-től szept. 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bír

női bajokbanés altesíi báníalinakbím 
Rendelő orvos Bruck J. Nagykorona-u. 3 sz. 

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a tarsas-kocsikon reggeli 5 

órától kezdve.
Állomási hely : Ferencz-József-tór, a régi Lloyd 

épület közelében. 248

65
vásárlók figyelmébe ajánljuk

az 1845-ben alapittaíott,
országszerte jó hírnévnek Örvendő

NEUMANN!.
budapest-bécsi ezéget,

Debreczen, Főtér,|
a mag/, kir. postával szemben.

Ezen raktár fel van halmozva saját, 
csakis szolid készítményekkel, a leglino- 
mabbtól kezdve a legolcsóbb minőségig.

Az üzletház elve: ““
goruan megállnpitott és minden dara­

bon feltüntetett árak. 141.

SZENT-LÁSZLÖ DC* Fő-évad. junius 
hótól augusztus végéig

9^* Utó-évad Szeptem­
ber hó 1-től október hó 
végéig 50° 0 »szobaármér­

séklettel.«

ee //

GYÓGYFÜRDŐ.
(Püspök-fürdő). Nagyvárad mellett 
félórára vasúti állomás, távirda és posta.

^j°^uan fúrt ártézi-kut, mely csak 36 méter 
melységénél fogva valóban a természeti ritkaságok kö- 
zé sorozható. A bámulatos kristálytiszta viznek hőfo­
ka 3.31j1 Réaumour. Ezen újonnan talált hévviztömeg 
be lett vezetve minden fiirdőmedenezébe s nevezete­
sen a tükörfürdőkbe, valamint a kádas és mórfür- 
dökbe is. mely utóbbiak hatása, mivel a mórföld 
e kitűnő gyógyhatású hévvizben van felolvasztva s 
alkalmazva — kettős lévén, feltűnő gyógyeredménye- 
ket mutat fel.

1894. évről 1895. évre az összes fürdő-meden- 
ezék és vetkezők egészen újból lettek a legnagyobb 
kényelemmel és elegancziával épitve. Azonfelül épült 
14 kényelmes kád- és mór-fürdő.

Van e fürdőtelepen igen díszes gyógyterem, gyö­
nyörű nagy társalgó- és tánczteremmel. ét-termekkel, 
kávéházzal és fedett terasszokkal. közvetlenül a nagy 
és árnyas erdő szélén ; séták a diszes parkban, az 
árnyas erdőben és a Somlyó-hegyen födött sétahely. 
kitűnő konyha, kitűnő borok: hírlapok, tekepálya, 
naponta háromszor zene. Időközönként a váradi ka­
tonai zenekar is játszik.

A hévforrások kitűnő eredménynyel használtat­
nak az ivóvízzel együtt, heveny és különösen idült 
gyomor, bél. légcső, tüdő és hóíyaghurutoknái : feltűnő 
eredményeket tanúsított a májbajoknál s nevezetesen 
az epekövek képződésénél, az epeutak* első mütété- 
néU valamint az ezekből származott sárgaságoknál, 
kezdődő vagy már előrehaladt vesebajoknál, melvek a 
vizibetegség tüneteit idézik elő.

A mórfürdők, melyek szintén ezen kitüuő gyógy­
hatású hévvizzel készíttetnek, bámulatos eredménye­
ket mutattak a heveny és idült izületi daganatoknál, 
gőrvélykórnál, de legkivált azon női betegségeknél, 
melyek mindennapiak s melyek a női szervezetet 
annyira kimeríteni szokták, ilyenek a rendetlen vér­
vesztések. az ezen időben megjelenni szokott méh és 
alhasi fájdalmak, fehérfolyás stb.

A fürdő 12 O szép tágas, világos szobával 
rendelkezik — Fürdő-orvos :Dr. Fiikor Lajos

Bővebb tudósításokkal szolgál
(239.) A fürdőgondnokság.

Eladó ház és föld.
Bárány-utczán a 2388. sz. 

ház régi és ujosztásu földjé­
vel eladó. — Értekezhetni Bá­
rány-utczán, 2237. sz. a. ház­
nál, id. V é r t e s y János tu­
lajdonossal. 223

Jalousin
és

RO U L E A U X
ifj, Gyürky Sándor

papirkereskedésében
igen jutányos áron 

megrendelhető.
Piacz-uteza, „Tamássy-ház.“

ISOv

Tisztelt hölgyek figyelmébe!

Haladjon a házi ipar!!
A KOCH-féle újonnan föltalált

czimü szabászat! módszer a leg­
jobb és legegyszerűbb a világon!

Van szerencsém a debreczeni és a 
vidéki mélyen tisztelt hölgyközönséget 
értesíteni, hogy az alant irt üzletben a 
szabás rajzát, továbbá a női alap sza­
básokat mindenféle divat után bárki 2 
óra alatt megtanulhatja.

Női varrónőknak különös figyelmé­
be ajánlom minekutánny a szabásom 
nélkülözhetetlen és felülmúlja mindaz 
eddig létezett szabászat! beosztást.

Tanítási dij rajzzal 2 frt 30 kr, 
tanítás nélkül a rajz ára 2 frt.

Többek kérelme folytán Keszler 
A. varrógép műszerész urnái dr. Tiha­
nyi ház a mai naptól kezdve tanittaük.

Tisztelettel Koch I.
müszabász az Európa szabii föltalálóia és 

190. kiadója.



A/i egyetlen tökéletes
újonnan szab a dalin ázott

önműködő
JŐT658ZÍ- 65 ÉSHy-JKBltilJ

„SYPHONIA“
felülmúl minden eddig ismert 
permetezőt, mivel önműkö­
dően permetez.

Sok eier ily perme­
tező van már alkalmazásban 

és ugyanannyi elismerő 
bizonyítvány tanúskodik 

arról, hogy a ..Syphonia 
szerkezete minden más hason- j 
czélu szerkezetet fölülmúl.

MAYFARTH Ph. és Társa
gazdasági gép-gyár,

különlegességi gyár borsajtdk és gyümölcs­
értékesítés! gépek számára

Bécs, II/l. Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzék és számos elismerő nyilatkozatok ingyen.

Képviselők felvétetnek.

Tégla eladás.
Kitűnő minőségű cser-, vas- és 

épületi tégla kapliató és megrendel­
hető Szabó Péter ácsmesternél 
nagymester-utcza 1332. szám alatt. 
Ugyanott egy nyaraló a hatvan-utczai 
kertben, mely áll : két nyilas sző 1 lő, két 
szoba, konyha, borház és pinczéből, — 
eladó (222.)

kkkkikk kukkkkkkkkkk
Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi

személyes tovabbajánlasnak, — a kik a

HiditeMéls Tinct. capsid cmp.-t
(Horgony- Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszen- 
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter- 
j< szti sét és által mos kedveltségét Ki a Tinct. capsid
< >mp -t H rg my-Pain-Expellert) koszvénynél, czúznál 
itagszaggatáenal). keresztcsontfajasnál. fej- es fog­
faja-nal. csipfajdaiomnal. íájüaiomcsillapitó bedörzsö- 
Ivsként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.. 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Török 
JoxSQt gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony1 v.áijosrygyei ellátott üvegek clfogadandók. 

Richtcr-íéle gyár Rndolstadtban, Thüring.

(498.) a

ElacLó JzLÁZm
A csapó-utcziii városrészen egy jó

lakház tágas udvarral és 1 nyilas 
ondód! földjével igen előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál Szepessy Gusztáv 
péterfia-ajtó-u. 852. sz. (142.)

A világ legszénsavdusabb
ásványvize

„a KÉZDI-POLYÁNP

„ V é n u s“
forrás viz,

mely kitűnő gyógyhatású és 
borral a legkellemesebb.

Kapható :
Parti Ferencz. Geréby Fülöp, 
Csanak József, Varga Lajos, 
Szabó Zsigmond, Félegyházi Já­

nos urak füszer-üzletében.
(244.)

OOOOI

BHénnel Sámuel
fémáru-raktár és kutfurrási vállalat.

Kádas-utcza, saját ház.

Fürdő-
berendezések

LEGÚJABB
szerkezettel.

ffijiiniMwia.tf

Készít :
szivárv ánykutakat,

vizvezeiékhez
minden alakú és nagyságú

réz- és
vascsöveket.

Glosett berendezéseket.
Elvállal: Épület, tornyok és templomok rézzel való befedését.

Mindenféle rézlemezek raktáron.
Nagy választékban kapható :

különféle rézüstök, üstházak, konyhaedé­
nyek és ólommentesen

ónazott mosófazekak.
Átvesz: ócska rezet cserébe, vagy napi árfolyam szerint.

Jó ivó vizii kutak helyben,
mig a raktáron levő horgonyozott cső tart, rendkívül olcsó árban 
készülnek.

Szivatlynlí mélyen leszállított árak melleit. (236.)

Eladó.
H á z, és felszerelt kereskedő 
bolt N.-péterfia—Nyil-utczán 
3113. sz. a. a városból elköltö­
zés miatt miden órán eladó.

Ruha szövetek
és díszítéseik:

Pique, Satin, Toile
és egyébb

Napernyők
Női és gyermek

kötények
nagy választékban

Gyenes Lajos
női divat üzletében.

Szűcs Károly%/

fegyvermüvas műhelyét és
raktárát

Széclienyi-u. br. Podmanitzky- 
házba (az ev. ref. kőtemplom­
mal szembe helyezte át.

Midőn ezt tudomásra hozza, 
kéri a vadász-sport kedvelő 
urakat ezen uj helyiségben is 
becses bizalmukkal megtisz­
telni. '41

Kiadó tanyaföld.
A Kösélyszegben 13

nyilas tanyaföld, jó karban 
levő gazdasági épületekkel el­
látva, 1895. évi szt.-mihálv 
na ó\

kiadó.
Értekezhetni kádas-utcza 

1852. sz. a. Csikós András
tulajdonossal.

(232.)

15253/18y5,

Árlejtési hirdetmény.
Hajdu-Szoboszlón 1895. évi Julius hó 1-én kir. adóhivatal állittatik fel, 

melynek bútorzata és felszerelése nyilvános árlejtés utján a debreczeni magy. kir. 
pénz ügy igazgatóság által fog beszereztetni.

A szükséges felszerelés a következő tárgyakból áll :

J e g1 y z é li
a hajdu-szoboszlói kir. adóhivatal számára megrendelendő bútorokról.

A bútor neme.

I. A két főtiszt szobájába.
db.
2 Iróisztal állvány rekesszel és fiókkal.
2 Álló Íróasztal (pulpitus).
1 Fizelő asztal márvány lappal, rekeszes be­

osztású fiókkal.
1 Sima asztal könyveknek s egyéb iratoknak. 
1 Rekeszes fali állvány, pénzügyi közlöny s 

egyéb könyveknek.
1 Zárt szekrény a fizetéses nyomtatványoknak. 
4 Nadszék.
1 Mosdó-szekrény.
1 Álló ruha-fogas.
2 Köpd-'áda.

II. Tiszti szoba,
db.
2 Íróasztal állvány rekesszel és fiókkal.
1 Mosdó szekrény.
4 Nádszék.
2 Köpő-láda.
1 Kis fali fogas.
1 Hosszú (2 öles) álló asztal alsó r készekkel 

(egyenes adokönyvek s naplók zámára). 
1 Hosszú (2 ides) álló aszial alsó rekeszekkel 

(illetékügyi könyveknek).

A bútor neve.
db.
1 Közönséges sima asztal (a közönség számára.) 
1 Zárt szekreuy szabványoknak.
1 Nagyobb fali állvány, kisebb és nagyobb 

rekeszekkel iratoknak, nyomtaványoknak 
és iktató könyveknek.

1 Hosszú (2 öles) karos pad, a közönség 
számára.

1 Köpő-láda a közönség számára.
1 Hosszú fali ruha-fogas (a közönségnek.)
1 Fali óra.
1 Közönséges sima (iró) asztal záros fiókkal.
2 Fa-szék.

db.
1 Fali ruha-fogas.
1 Köpő-láda.

Felszerelvények.
db
1 Létra.
1 Présasztal csavar szerkezettel.
1 Harapófogó.
1 Balta.
1 Véső
1 Vas-kalapács.
1 Fa-kalapács.
1 Lyukasztóvas a szelvények átütéséhez.
2 Vizes kancsó.
2 Bádog táleza.
8 Ivó pohár.
1 Bádog virhordó kanna.
1 Kefe-seprü.
2 Kézi purkefe.
1 Szemét lapát.
1 Vas lapát.
3 Tüz-fogó.
3 Tüz-horog.
12 Törülköző.
8 Gyertyatartó.
6 Tinta tartó.
6 Porzó tartó.
5 Vonalozó.
2 Fatál apró pénznek.
1 Szivacs.
1 Csésze a szivacshoz 
1 Fekete tábla a határidő jelzéshez.
5 Papír olló.
1 Kézi méter mérték.
1 Tized sulymérték.
1 Bőrtáska levelek hordására.
40 Heveder (Gurten).
80 Deszka az iratok csomagolására.

I 3 Fatartó láda.
! 1 Kisasztal a pénzmérleg számára.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a felsorolt tárgyak szállítására vállalkozni kivannak, 
hogy csakis az összes felszerelésre vonatkozó Írásbeli zárt ajánlataikat 1895. évi juuius hó 
11-én déli 11 óráig a debreczeni m. kir. pénzügy igazgatóság főnökségénél a vállalati főösszeg 
KP/g-ának megtelelő bánatpénzzel, vagy ennek az összegnek a debreczeni m. kir. adóhivatalnál 
b-tétbe helyezését igazoló letéti nyugtával felszerelve adják be

Elkésetten érkezett ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az ajánlat kívül a borítékon következő felírással látandó el :

Jánl at
a h.-szeboszlól kir. adóhivatal bútorzatának és felszerelésének szállítására.“

Az ajánlatok felbontása nyilvánosan 1895. évi junius hó 11-én déli 12 órakor történi-, 
a legmegbízhatóbb ajánlat tevővel a szerződés és lehetőleg azonnal megköttetik.

Megjegyeztetik, hogy a beszerzendő tárgyaknak bar egyszerű, de jó és tarlós any iá­
ból kell készülniük, s hogy vállalkozó azokat saját költségén lesz köteles a h.-szoboszló kir. 
adóhivatalhoz és pedig legkésőbb 1895. évi junius 25-ig elszállítani.

Debreczen, 1895. junius 5-én.
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XXVII. ét föl)
Elöfleeteel árak 

helyben, vagy poétán küMv* 

ggész évre . 10 frt
Félévre . . . ó
Negyedévre. . . 2
8gy hóra 1

Égje» esam 4 kr I

K lap szellemi részét illető min i. 
eroeny a szerkesztőségbe b Mer !

bérmentve küldendő 1

Eltiflsethetnl hely bei
felegdi K La,os köny vkereefcei 

és a kiadóhivatalban (Főtér 
alatt

Politikai l|

Nem a hétközi] 
ez a város tegnapi 
roslott az arezokonj 
gyöződés, az ujjászl 
töltötte be a lelkei] 

Hirdetni halld 
párt magasztos uj 
bátran, fenkölten, 
és mit akarunk.

Éljenriadalom. 
föl a harmadik kérj 
nek minden mondaj 
bői jöttek, szívhez 
lék a kebleket.

Gyönyörűséges 
városház ablakaiba 
embereinek, kik köfl 
meghúzódni csöndi] 
lakfélfák mögött.

Hallották, meg 
donképen mi az < 
hogy mit akarunk. | 
fáradhatlanul, lank] 
kesedéssel.

Az a lelkes n] 
vaira föl-fölzugott, 
lom embereit, hód 
mi küzdelmiinkérl 
nélkül is lelkesedni 
rosnak polgársága 
érez javarészben 
hasznosnak találja 
hazafias törekvés i 

Az a lelkes ni 
lalos párt emb.rel 
bizonyára nagyon 
veit, Nem komolyol 
nem éreztex-e lelki 
szólalt-e meg azokl 
kekben egy vádoló] 
lép elő Önök ellen 
és czéltalan töreki

A JOIIIÁ/
B u h|

Irta :
Rothadt szag i 
Uton-uifélen ar 
Undor fog el n 
A preparált hu 
Preparált hűi a 
Ki cserz bennün 
Kikészít a >tü 
Míg egy uj Ko 
A jövő rejtett h 
Ki jobban veri 
Berlinbe akkor 
Több 'okomotn 
Mert az uj Ko 
Talpra állít ha 
Baczillusokról, 
Nem mesélget 
Hanem fábnkái 
Uj gyomrot, uj 
És örök ifjusáj 
Az ifjút és a í 
Daczol, paczka 
Leront minden 
Ha úgy akarja 
Megperzse'ődik 
A levegőt meg; 
Találmányitól i 
Semmivé lesz 
És sok okos b 
Egy óriás já sz 
S alá gördül 
S e nevetséges 
Véget ér a ko 
Társadalom ' 
Minő sok is a 
Fekélyeidet lá| 
Csak is egy u 
Morál, dogma 
Nevet ezekre 
Gomba penész

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. (Főtér Csanak-ház. 1828.)


